
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
BIOMÉDICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA EM 17 DE JULHO DE 2024.

Às 11 horas e 18 minutos do dia 17 de julho de 2024, no Auditório Professor Carlos Alberto
Manssour Fraga, localizado no Bloco J do CCS, Ilha do Fundão, iniciou-se a Congregação
Ordinária do Instituto de Ciências Biomédicas. Membros efetivos presentes: Professores
Titulares Flávia Gomes e a suplente Lídia Moreira Lima; o representante dos Professores
Associados, Luis Eduardo M Quintas; representantes dos Professores Adjuntos, as
suplentes Thaís Biondino Sardella e Maria Eline Matheus; representante dos Professores
Eméritos, Roberto Lent; a Coordenadora do programa de Graduação em Anatomia,
Professora Luciana Romão; o vice-Coordenador do programa de Graduação em
Farmacologia, Professor Jorge Luiz Mendonça Tributino; a Coordenadora do programa de
Graduação em Histologia, Professora Manuella Lanzetti Daher de Deus; o Coordenador do
programa de Pesquisa em Farmacologia e Inflamação, Professor João Moraes; o
Coordenador do programa de Pesquisa em Biologia Celular e do Desenvolvimento,
Professor José Marques de Brito Neto; e os representantes dos Técnicos-Administrativos,
Gabriel Ferraz da Silva e os suplentes Fábio Alves Zuim e Priscilla Cristine de Oliveira
Mineiro. A Professora Patrícia Dias Fernandes, Diretora Pró-Tempore do Instituto de
Ciências Biomédicas, deu início à Congregação pelos seguintes tópicos:

1) Informes: os problemas na plataforma de email da UFRJ continuam, e alguns
Professores continuam sem receber os emails enviados às listas, especificamente com os
documentos que seriam apreciados pela Congregação. O Instituto experimentará no futuro
o compartilhamento dos documentos da Congregação por uma pasta do Drive;
O site do ICB entrará no ar hoje. Devido às queixas por falta de transparência do Instituto o
site será lançado ainda sem todas as informações, e por isso é importante que os
Professores entrem no site e entrem em contato sobre quais informações devem ser
adicionadas;
O setor de Biossegurança informou à Diretoria que a licença do ICB para compra de
substâncias controladas foi suspensa por falta de atualização. A Diretoria ainda não sabe
quais os trâmites para recuperar a licença, e trará atualizações no futuro;
Reforçou que todas as solicitações para a Diretoria devem ser enviadas por email, para o
gabinete e/ou para o email da Direção,e não serão mais respondidas solicitações enviadas
por whatsapp. E as solicitações a serem apreciadas pela Congregação devem ser enviadas
com prazo razoável para a Diretoria, sendo de responsabilidade do solicitante se atentar às
datas;
Será formada uma comissão para deliberar sobre a atualização do Regimento Interno do
ICB, aguardando a homologação do resultado das eleições e a posse Efetiva da Diretoria.
Os Professores Roberto Lent e Lídia Lima comentaram sobre o Regimento. Após a posse, a
Diretoria será composta pelo Professor Leandro Miranda como vice-Diretor e Diretor
Adjunto de Extensão, a Professora Flávia Gomes como Diretora Adjunta de Pós-Graduação
e Pesquisa, e os Professores José Brito e Gilda Neves como Diretor e vice-Diretora de
Graduação.

Devido à falta de quorum, a Congregação não foi capaz de deliberar sobre os pontos de
pauta. Mas a Diretora aproveitou a presença dos 14 membros para ler os pareceres da
Professora Claúdia Martins sobre os afastamentos da Professora Luciana Romão e do



Professor Samuel Valença. Os afastamentos serão aprovados ad referendum, pois não
seria possível ser apreciado pela Congregação de Agosto.

Por último, a Professora Patrícia Dias Fernandes agradeceu a presença de todos, e nada
mais havendo a tratar, eu, Matheus Campello Paes Leme Pimentel Baptista, lavro a
presente ATA aprovada pela Egrégia Congregação em reunião ordinária no dia 7 de agosto
de 2024


